

### 建好党校“主阵地” 赋能基层“新活力”

# 景宁建强基层党校为党员“培根铸魂”

本报讯(记者 董陈磊 通讯员 张雯雯 李琦斐)“理想信念是共产党人精神上的‘钙’,理想信念坚定,‘骨头’就硬……”近日,在景宁畲族自治县沙湾镇“一路先锋”联合党校第二期党员培训班现场,结对教师正在为五个乡镇的百余名基层党员干部授课,讲解党的光荣传统和优良作风。

乡镇(街道)基层党委肩负党员兜底培训这一量大面广的艰巨任务。为进一步夯实基层党组织建设,今年,景宁创新举措,整合各方资源,聚焦多元化师资力量与模块化课程设计、创新化教学手段及共

享资源整合,以片区为单位,联合邻近乡镇携手成立基层党校,打破乡镇界限,精准发力施教,有效提升党员教育培训精细化水平。目前,全县共成立基层党校8个。

“没想到在家门口的党校就可以学到农技专业知识,我回去就进行实操,有问题还可以随时联系专家。”沙湾镇旺水村农村党员胡小珍兴奋地说道。

据了解,基层党校充分挖掘本地教育资源,积极与各乡镇的乡村治理专家、科技特派员、致富带头人等本地人才建立联系,组建了一支

由乡镇班子成员、本地兴村治社名师及“土专家”“田秀才”等人才组成的师资队伍,充分利用他们的专业知识和实践经验,确保教学内容丰富实用,贴合基层党员需求。

为实现教学资源共享,基层党校由各乡镇自由商定,以单建或联建方式灵活组建。以“一路先锋”联合党校为例,该党校采取“1+N”教学模式,将沙湾成人技校作为总教学点,各乡镇现场教学点作为分教学点,立足乡镇实际设计特色课程,以实践教学、情景教学等形式,针对不同类型的党员实施精准化培训,

确保教育内容贴近基层、贴近实际。同时,党校加强与各类乡村振兴学院等机构的交流合作,利用互联网技术构建线上学习平台,打破地域限制,为党员提供更加便捷有效的学习途径。截至目前,基层党校已累计培训党员5900余人次,开展各类活动30余场。

“基层党校因地制宜、因人施策,有效提升了党员的政治素质和能力素养,也促进了党内教育资源的均衡分配,实现了党员教育质量进一步提升。”景宁县委组织部相关负责人表示。

## 松阳4个案例亮相国家无障碍环境展示馆

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 王霞 蓝熠)近日,松阳县荣获国家无障碍环境展示馆颁发的馆藏荣誉证书,该县的独山驿站、大木山骑行茶园、生态滩公园、石门廊桥共4个具有代表性的无障碍标准化建设成果亮相国家无障碍环境展示馆。

近年来,松阳县根据“标准化+无障碍”建设思路,通过标准研制、项目建设、试点县创建等举措,开展重要公共服务场所和居家等无障碍改造,探索乡村无障碍治理基层实践。

此次亮相国家无障碍环境展示馆的4个无障碍标准化建设成果就是具有松阳特色的典型代表。在建设过程中,独山驿站增加了全流程无障碍出行游玩路线,导入了无障碍出行服务的APP,设置了无障碍停车位和无障碍标识牌,配置了无障碍观光车和临时坡道,对卫生间和出入口坡道进行了无障碍改造;

大木山骑行茶园增加了无障碍采茶区、坡道、无障碍柜台、共享辅具、握纹扶手、无障碍观光车等设施,游客中心卫生间也改造成无障碍卫生间;生态滩公园内配置了无障碍电梯,为游客提供无障碍停车位和休息区;石门廊桥作为松阴溪景区的网红点位,利用老桥改造契机,配置了无障碍观光车和临时坡道,并对卫生间和出入口坡道进行了无障碍改造。

截至目前,松阳已成功发布“无障碍”相关国家标准1项、省级标准1项、市级标准2项,完成相关标准建设图集、图册5种,乡村共享无障碍省级标准化示范项目以优秀等级通过。全县已建成省级无障碍单元6个、市级9个,其中大木山骑行茶园获评全省首批“有爱无碍”典型案例,生态滩公园获评全市“无障碍先行”无障碍公共服务场所“十佳示范点”。

## “红酒瓶+山茶油”文创产品在青田发布

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 舒旭影 余自强)日前,由上铁文旅集团与青田县林业局共同设计开发的联名款青田山茶油产品正式发布,其独特的包装设计和环保理念吸引了广泛关注。该款文创山茶油产品的包装来自回收的进口红酒酒瓶,通过回收、清洗、消毒、烘干等环保工艺处理,原本废弃的酒瓶被灌装成一瓶瓶青田山茶油。

作为全国重点油茶生产县和浙江省油茶重要产区,青田素有“浙南油库”美誉。目前,全县油茶林总面积达30万余亩,位列全省第一。同时,青田红酒贸易产业发达,在10万多种进口商品中,红酒占比超80%,红酒瓶资源丰富。红酒瓶与山茶油的结合,创意十足。

“下一步,我们还将引进国内最先进的酒瓶回收使用流水线设备,开发‘红酒瓶+山茶油’系列文创山茶油产品,使之成为青田山茶油产业发展的一大亮点。”青田县林业局总工程师吴忠民表示。

其实早在今年5月,上铁文旅集团就与青田县政府签署战略合作协议,进一步深化文创产品、青田山茶油手工皂等产业合作。今年9月,青田县又联合上铁文旅集团、浙江大学艺术设计系、中国美术学院敦品公司等单位,共同发起成立共生设计联盟,致力于开发低碳环保的可



“红酒瓶+山茶油”联名款青田山茶油亮相第六届侨博会。 记者 徐小骏 通讯员 舒旭影 摄

持续文创产品。据了解,由上铁文旅集团与青

田县林业局设计开发的“青田治邑·城市味道”文创手工皂产品也将亮

相,进一步推进青田山茶油一二三产融合发展。

### “畅行丽水”系列报道

## 完善城市路网 治理交通拥堵 缙云全速推进官店桥及延伸道路建设工程

本报讯(记者 陈俊 通讯员 杨健强)近日,在缙云县五云街道官店桥及延伸道路建设工程施工现场,挖掘机、铲车等机械设备作业轰鸣,几十名工人铆足干劲,在各自岗位上加紧施工,为2025年元旦前实现主路通车全力冲刺。

据悉,该工程概算总投资4658.89万元,位于缙云县五云街道城东区,道路西起好溪北路,东至问泉路,长约200米,红线宽度29米,包括道路、排水、路灯及道路附属设施等。桥型设计为V形墩刚构一拱组合体系桥,跨径组合28+85+28米,桥梁长146米,宽29米,包括桥梁基础、桥梁上下

部结构、桥面系及其附属设施等。

截至目前,项目已累计完成投资4030万元,占总投资的86.5%。已完成道路挡土墙及大部分路基回填及压实施工;完成围堰及全部桩基施工;完成桥梁下部结构及主体箱梁施工;完成95%东、西两侧边跨支架拆除;完成拱肋混凝土浇筑。

缙云县治堵办相关负责人表示,项目建成后,作为温泉谷区块对外进出的主要通道,将进一步完善缙云城区路网,大大缓解船埠头转盘路段的交通拥堵压力,为市民和外地游客提供更为便捷高效的出行环境。

## 紫金街道举办邻里节传递幸福

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 赵丽霞 李虹霖)近日,莲都区紫金街道多个社区举办丰富多彩的邻里节活动,弘扬邻里友爱、守望相助的传统美德,加强邻里之间的交往和交融,共同构建温馨、和谐的社区大家庭。

在东升社区邻里节活动现场,“浙风十礼我来答”“垃圾分类益起来”“移风易俗对对碰”等充满趣味与知识的游戏依次开展,吸引了众多老人参与其中。品尝糊汤、油条等环节让老人们在品尝美食的同时,感受传统美食文化的魅力。

活动中,社区工作人员还进

行了反诈宣传,通过生动的案例和实用的防骗技巧,进一步提高居民的反诈防骗意识和防骗识骗拒骗能力。

日前,湖洲社区也开展了“邻里聚村味 和谐美星湖”邻里节主题活动,吸引了众多辖区居民参与。活动现场设立了宣传区、美食区以及公益服务区等多个特色区域。在宣传区内,反诈知识及垃圾分类知识等内容通过手册、小游戏等形式向居民普及;美食区有炸油条、稀卤鱿鱼等特色美食,居民们在各个摊位品尝美味的食物。

## 全市单村水站总体完工率达94%

本报讯(记者 叶辛 通讯员 艾珊珊)为写好农村供水工程后半篇文章,做好我市单村水站改造提升管理工作,近日,我市召开单村水站改造提升工作现场推进会,各地水利部门、相关单位参加。

全市3200座单村水站的改造提升行动按下“加速键”。今年以来,丽水单村水站改造提升建设指标全面领先,全市8个县(市、区)单村水站完工数居全省前十,松阳、景宁、

云和、庆元等地提前一年全部完成改造提升任务,全市单村水站总体完工率达94%;单村水站示范点示范全省推广,全市拥有3个单村水站改造提升试点县,11个改造提升案例入选全省典型案例。

受地形条件等限制,丽水部分群众散居在海拔较高的山区,城市、乡镇水厂不能完全覆盖,需要单村水站来保障供水。而大多数供水站存在水源保障不够稳定、口感欠佳、管理

水平不高、投入保障不足等问题。

农村供水工程“三分建、七分管”,我市各地水利部门结合省厅新出台的县域销号标准,面向整个单村水站改造提升工作进行查漏补缺,高质量完成单村水站改造提升工作任务。截至目前,我市单村水站实现要素保障全面突破,全市3200座单村水站实现通电,单村水站改造提升工作重心已经由建设转向管理,写好后半篇文章是各地各

水利部门下步工作的重中之重。

会上,市水利局通报了全市单村水站工作情况,并对《农村供水县级统管的指导意见(征求意见稿)》进行解读,各县(市、区)和丽水经济技术开发区围绕单村水站改造提升工作成效、存在的问题、下一步打算等内容进行交流。与会人员先后前往遂昌、松阳等地,实地考察了遂昌远路口村水站、遂昌县运维中心以及松阳县运维中心等典型点位。

讲文明 树新风 公益广告

# 关爱未成年人 就是关爱我们的未来



丽水市文明办